



习近平将出席和平共处五项原则发表70周年纪念大会

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布：今年是和平共处五项原则发表

70周年。中方将于6月28日在北京举行和平共处五项原则发表70周年纪念大会等系列活动。

国家主席习近平将出席纪念大会并发表重要讲话。

以前所未有的力度开辟事业发展新天地 ——习近平总书记带领全党全军全国各族人民全面深化改革扩大开放纪实

改革开放，当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

党的十八大以来，习近平总书记以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，掌舵领航、力担千钧，在新的历史关头作出全面深化改革的重大战略决策，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地。

这是具有划时代意义的关键一招，更是一场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命。改革潮涌，惊涛拍岸，神州大地日新月异，东方大国气象万千。

领航掌舵再扬帆——“将改革开放进行到底”

绿意盎然的深圳前海石公园，镌刻着“前海”二字的巨石赫然醒目，宛如高扬的帆帆。

2012年12月，上任伊始，习近平总书记首次赴地方考察，就前往改革开放“得风气之先”的广东，第一站来到前海。

当年，开山填海的炮声犹如滚滚春雷，震醒沉睡的深圳蛇口，“春天的故事”拉开序幕。

如今，一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海，与蛇口仅仅一山之隔。

两座地标，两次见证。踏上新征程，新时代改革引领者胸有丘壑、眼存山河，擘画着中华民族的崭新前景。

正是在那次考察中，习近平总书记抚今追昔，指明“改革开放是决

定当代中国命运的关键一招”，发出了新时代“改革不停顿、开放不止步”的动员令。

清醒的判断、果敢的抉择，源自对时代脉搏的准确把握。

彼时的中国，行至一个新的历史关头，面临一系列的重大课题。

审视国内，历经数十年高速增长，“成长的烦恼”逐步浮出水面，人民对美好生活的需要呈现多样化多层次多方面特点，发展不平衡不充分问题愈发凸显。

放眼全球，世界面临百年未有之大变局，新一轮科技和产业革命方兴未艾，贸易保护主义与“逆全球化”思潮抬头，走近世界舞台中央的中国面临更多挑战。

关键时刻，习近平总书记深刻把握我国发展新的历史方位、深邃洞察新的使命任务，将改革开放伟大旗帜高高举起：

回答“要不要改”的疑虑，阐明“没有改革开放，就没有中国的今天，也就没有中国的明天。改革开放中的矛盾只能用改革开放的办法来解决”；

针对“往哪儿改”的困惑，指出“在方向问题上，我们头脑必须十分清醒，不断推动社会主义制度自我完善和发展，坚定不移走中国特色社会主义道路”；

破解“怎么改”的难题，强调“胆子要大、步子要稳”，“既勇于冲破思想观念的障碍，又勇于突破利益固化的藩篱”。

2013年11月，全世界的目光聚焦中国，党的十八届三中全会在北

京胜利召开。

会议审议通过了习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，绘就全面深化改革的宏伟蓝图。

这份约两万字决定中，16个部分、60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面，全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图布局宏观、清晰醒目。

消息甫一披露，外媒感叹：“自中国1978年改革开放之后，中共第一次做出范围如此之广、内容如此具体及有抱负的改革计划。”

1978年党的十一届三中全会，开启了第一次划时代的改革，推动了经济社会持续快速发展，中国大踏步赶上了时代。

2013年党的十八届三中全会，推动了又一次划时代的改革，开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代。

以此为新起点，在习近平总书记领导下，气势如虹的全面深化改革扬帆起航。

这是高瞻远瞩的战略擘画——2019年10月31日下午，人民大会堂，党的十九届四中全会胜利闭幕。

锚定全面深化改革总目标，全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，擘画了新时代推进国家制度和治理体系建设的宏伟蓝图。

(下转第四版)

嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电 祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功 丁薛祥在北京观看着陆回收情况

贺电

探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志：

欣闻探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功，我代表党中央、国务院和中央军委，向你们致以热烈祝贺和诚挚问候！

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测

之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记！

希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献！

习近平

2024年6月25日

(新华社北京6月25日电)

得的又一标志性成果。20年来，参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神，勇攀科技高峰，取得了举世瞩目的重大成就，走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献，祖国和人民将永远铭记。

习近平强调，希望你们乘势而上，精心开展月球样品科学研究，接续实施好深空探测等航天重大工程，加强国际交流合作，向着航天强国目标勇毅前行，为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看着嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天，11个飞行阶段，突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术，首次获取月背的月球样品，并搭载4台国际载荷，开展了务实高效的国际合作。

委，向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出，嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回，是我国建设航天强国、科技强国取

高质量发展调研行

聚“链”成势 向“新”而兴

——我市加快构建现代化产业体系一线调研

□ 本报记者 牛惠

煤炭产业延链补链强链，已内酰胺、锦纶长短纤维、煤基合成油等产品为行业注入新活力；

LED、光伏、资源综合利用、新材料、高端装备制造、新能源等新兴产业集群加速发展；

“数字领航”企业、智能制造示范工厂和优秀应用场景如雨后春笋，数实融合不断深化……

盛夏，万物丰茂，长治这片土地涌动蓬勃活力，一个个科技含量高、投资规模大、市场前景好、带动效应强的高质量项目千帆竞发势如虹，直观呈现出我市推动现代化产业体系建设的坚实步伐，真切展示出我市产业优化升级的信心和底气、韧性和潜力。

今年以来，我市坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，持续在传统产业提质增效、新兴产业集群共建、数字经济培大育强等方面发力，推进数实融合，现代化产业体系按下加速键，高质量发展交出新答卷。

提质增效 传统产业焕新机

作业人员按下启动按钮，“潞盾一号”盾构机刀盘缓缓转动，操作室集控屏上刀盘扭矩、转速、推力、贯入度



山西高科华烨集团车间内，数字化生产场景随处可见。 本报记者 张国平 摄

等参数开始上升，掘出的煤炭顺着皮带运出……潞安化工集团余吾煤业公司坚持推进煤矿智能化建设，煤炭产业发展的含金量、含绿量、含新量不断刷新。

潞宝集团新材料项目车间，由己内酰胺制作的尼龙切片经过纺丝、卷绕、落筒、牵伸等十几道工序，摇身一变为尼龙6短纤维，不仅在市场上炙手可

热，更为企业转型发展提供了新的引擎。在潞宝，黑色煤炭转化生产出高端白色合成纤维的梦想成为现实。

煤炭行业转型升级成绩喜人，数据检测和科技研发也在同步推进。经市场监管总局批准，国家煤基合成油产品质量检验检测中心在我市成立，可以对煤基合成车用汽油、液压油、石脑油等产品，进行抗爆指数、冷滤点、烯烃含量

等150余项参数的检验检测，并通过自有科研团队与院校、科研机构合作等方式，开展能源生产工艺研发改进工作，成为产业发展新的源头活水。

煤炭是我市的支柱性产业。作为全国首批老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区，我市大力推动传统优势产业绿色低碳发展，延伸煤焦化、煤电化、煤气化等煤炭深加工产业链，加快传统产业高端化、智能化、绿色化升级改造，完善检测和研发机制，逐步构建起现代煤化工产业体系，为高质量发展夯实“稳”的基础。

集群共建 新兴产业“插柳成荫”

打开长治产业版图，既可以看到老树萌新枝的坚韧，更可见新兴产业欣欣向荣的崛起之势。

走进山西高科视像科技有限公司MLED新型显示面板制造车间，设备如同正在高速走线的缝纫机，微米级的针头把上万个芯片固定在0.05㎡的模块上，再根据需要拼接成不同尺寸的显示面板，产品畅销海内外。

位于长治经开区的山西日盛达，光伏玻璃生产线有序运行，原料、物流、仓储、包装、备件配件配套等配套企业同步落地，产业链上下游企业加快集聚。

(下转第二版)

导读 >>

忠诚履职担当作为 推进政法工作高质量发展

——全市政法干警认真学习韩旭辉同志的先进事迹所想所感所悟

详见第三版

京长对口合作

京长信创产业协同创新 对接交流活动在京举办

本报讯 记者李茹报道：6月20日至21日，由长治高新区管委会主办，长治高新区科技创新部联合龙芯中科(山西)技术有限公司共同承办的京长信创产业协同创新对接交流活动在北京举办。

作为京长科技园区交流合作系列活动之一，此次活动全面对接北京在芯片、操作系统、应用软件、中间件、数据库等信创领域的龙头企业，旨在促进京长两地信创企业的增进了解、合作共赢。为期两天的活动中，长治高新区组织区内11家信创企业调研参观了国家信创园、统信软件、视源股份、龙芯中科、软通动力、麒麟软件

等信创企业；邀请工信部电子五所高级工程师孙潜谱、龙芯中科总裁助理王松宇围绕信创产业发展趋势、国家政策、信创产业生态等方面进行专题授课，与14家北京信创龙头企业进行面对面座谈交流。

此次活动，为长治信创企业更好对接北京创新资源搭建了重要平台。长治高新区将继续认真贯彻落实京长对口合作工作要求，扎实开展好科技园区合作交流系列活动，推动京长两地科技企业不断拓展合作领域、提升合作能级，推动形成“北京研发、长治转化”的科技创新合作模式。

稳就业 惠民生 促发展

我市延续实施失业保险援企稳岗政策

本报讯 记者马慧荣报道：近日，记者从市社保中心获悉，我市延续实施“降”“返”“补”一揽子阶段性、组合式失业保险援企稳岗政策举措，充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业功能作用，支持企业稳定岗位，兜住兜准兜牢民生底线。

今年，稳岗返还资金可用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位，以及降低生产经营成本支出。社会团体、基金

会、服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体工商户参照实施。自今年1月1日起，恢复劳务派遣单位享受稳岗返还政策。

“降”，即延续实施阶段性降费政策。阶段性降低失业保险费率至1%（单位部分0.7%，个人部分0.3%）的政策，执行期限延续至2025年12月31日。

“返”，即精准实施失业保险稳岗返还政策。参保企业足额缴纳失业保险费12个月以上，上年度未裁员或裁员率

不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标，30人(含)以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的，可申请失业保险稳岗返还。大型企业按企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的30%返还，中小微企业按60%返还。政策执行期限至2024年12月31日。

“补”，即严格执行技能提升补贴政策。参加失业保险1年以上的企业在职职工或领取失业保险金人员，取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证

书的，按照初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元的标准申请技能提升补贴。政策执行期限至2024年12月31日。

市社保中心相关负责人表示，围绕延续实施一揽子失业保险援企稳岗政策，将进一步优化经办服务，持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放工作，推动政策落地见效，全力保障失业人员基本生活。



6月24日，长子县数智小镇项目加速推进中。该项目建成后，将为北京、长治及周边企业提供低成本、高算力的云算力平台服务。 刘峰 摄